
1 
 

 

Posudek na bakalářskou esej 

 

 

Kateřina Kubátová, Partnerské vztahy Vietnamců a Češek/Vietnamek a Čechů. Reflexe z pohledu 

aktérů. Bakalářská práce, Univerzita Karlova v Praze, Fakulta humanitních studií, Praha 2016, 66 

stran textu + přílohy. 

 

 

 

          Kateřina Kubátová zvolila pro svou závěrečnou práci aktuální problematiku mezietnických 

vztahů, a to těch nejbližších – tedy partnerských vztahů. Zaměřila se konkrétně na česko – 

vietnamská partnerství z pohledu aktérů, přičemž sledovala tyto partnerské vztahy jak mezi 

vietnamskou ženou a českým mužem, tak i mezi vietnamským mužem a českou ženou. Pokusila se 

z antropologického pohledu „zmapovat vztah partnerů v takto smíšeném partnerství a zachytit 

fungování takového vztahu se všemi pozitivy i negativy v názorech a postojích jednotlivců“. 

 

          Vedle úvodu a závěru koncipovala autorka svoji bakalářskou esej celkem do pěti kapitol. V první 

z nich (s. 3 – 12) považovala za nutné zabývat se v širších souvislostech problematikou migrace, tedy 

adaptací, integrací, kulturním konfliktem, stereotypy a předsudky. Do této části zařadila i 

problematiku partnerství a z dostupných statistických dat vypracované tabulky o sňatcích 

Čechů/Češek v období let 2004 až 2014. 

 

         Druhou kapitolu (s. 13 – 21) věnovala Kateřina Kubátová Vietnamu a vietnamské kultuře, kde 

nastínila stručnou historii Vietnamu a charakterizovala tradiční vietnamskou rodinu jako důležitý 

fenomén ovlivňující nejen  způsob života, ale i postoje a názory Vietnamců žijících mimo území svého 

původního domova, a to i v dalších generacích. Dále sledovala i vzdělávání ve Vietnamu, tradiční 

vietnamské svátky a náboženství jako další významné znaky životního stylu a vyznávaných hodnot. 

 

          Následně (kapitola třetí – s, 22-30) se autorka zabývala vietnamskou komunitou, žijící v České 

republice. Popsala počátky a průběh migrace Vietnamců na naše území,   charakterizovala 

vietnamskou komunitu, která se u nás usadila, včetně specifických rysů integrace Vietnamců do české 

společnosti s přihlédnutím ke generačnímu faktoru a dotkla se i vzdělávání Vietnamců a Vietnamek 

v ČR. 
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          Ve čtvrté kapitole (s. 31 – 38) Kateřina Kubátová důkladně, přehledně a srozumitelně 

představila cíl své bakalářské práce a metodický postup aplikovaný k jeho dosažení. Popsala 

konstrukci svého výzkumného vzorku a především velice detailně charakterizovala výzkumný vzorek, 

respektive  jednotlivé oslovené partnerské dvojice a jejich rodinné zázemí. Následně pak nastínila 

krok po kroku, jak postupovala při analýze kvalitativním výzkumem shromážděných dat, která získala 

kombinací narativních a polostrukturovaných rozhovorů. 

 

          Stěžejní část předkládané bakalářské eseje představuje pátá kapitola (s. 39-58), kde autorka 

analyzovala data z rozhovorů a pokusila se je interpretovat, přičemž vhodným způsobem  využívala  

citací výroků jednotlivých informátorů a informátorek. Pohybovala se přitom ve dvou základních 

rovinách, kdy zpracovala z pozice aktérů/aktérek  jednak reflexi fungování partnerství a reakcí okolí 

tj. rodinného zázemí, přátel i veřejnosti (podkapitola 5.1 – s. 39-49) na konkrétní mezietnický vztah a 

jednak se zabývala reflexí střetu kultur (podkapitola 5.2 – s. 49-58) mezi Vietnamci/Vietnamkami 

druhé generace z výzkumného souboru a jejich českými partnerkami/partnery. 

 

          V závěru pak Kateřina Kubátová v jednotlivých bodech přehledně, věcně a srozumitelně shrnula 

výsledky, ke kterým provedenou analýzou dat dospěla.  Nedílnou součástí předkládané bakalářské 

eseje je obsáhlý soupis zdrojů (s. 62-66), včetně zahraničních a také přílohy (č. 1 - struktura 

rozhovoru, č. 2 -  přepis jednoho z rozhovorů). 

 

          Bakalářské práce Kateřiny Kubátové má jako celek logickou strukturu, po formální stránce 

působí úpravným dojmem, vyzdvihnout je třeba především jednotně vedený poznámkový aparát. Při 

práci se statistickými daty autorka důsledně oddělovala termíny cizinec a příslušník jiné než české 

národnosti. Celkově K. Kubátová shromáždila velké množství primárních dat a prokázala tím, že se 

dovede dobře pohybovat v terénu. Ve věcné rovině si poradila i s analýzou jednotlivých výpovědí 

informátorů, i když by zkušenější výzkumník dokázal jistě vytěžit shromážděný materiál do větší 

hloubky, než se podařilo autorce při její „první velké práci“. To se týká hlavně užšího propojení 

teoretických východisek s vlastními daty z výzkumu. Nicméně autorka cíl, který si vytýčila v úvodu 

práce a následně zpřesnila v metodologické části eseje, jednoznačně splnila. Její práce odpovídá 

požadavkům, které jsou na tento typ studentských závěrečných prací kladeny a doporučuji ji proto 

k obhajovacímu řízení. Navrhuji hodnocení -podle průběhu obhajoby- na pomezí velmi dobře až 

výborně. 

 

 

 

18. května 2016                                                                                             Miloslava Turková 
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